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Αγιασμός και θεμελίωση νέων δικαστηρίων από 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το πρωί της Τρίτης, 24 Σεπτεμβρίου, τελευταίας ημέρας της 
επισήμου επισκέψεώς του στο Κιλκίς, ο Παναγιώτατος τέλεσε 
τον Αγιασμό καταθέσεως Θεμελίου Λίθου του νέου Δικαστικού 
Μεγάρου της πόλεως, παρουσία του Εξοχ. Υπουργού 
Δικαιοσύνης κ. Γεωργίου Φλωρίδη, του Αντιπροέδρου της 
Βουλής των Ελλήνων κ. Γεωργίου Γεωργαντά, του Εξοχ. Ιωάννη 
Σαρμά, πρώην Πρωθυπουργού, του Αντιπεριφερειάρχη και του 
Δημάρχου της πόλης, της Προέδρου του Πρωτοδικείου Κιλκίς 
και Δικαστών, της Προέδρου και μελών του Δικηγορικού 
Συλλόγου του Νομού και πλήθους κόσμου.
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Στην ομιλία του, υπογράμμισε τη σημασία της απονομής της δικαιοσύνης, και 
αναφερόμενος στην πρωτοβουλία ανέγερσης νέου Δικαστικού Μεγάρου στο Κιλκίς, 
ο Πατριάρχης είπε:

“Η υπεράσπισις του Κράτους Δικαίου και των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου ανήκει 
κατ᾽ εξοχήν εις την Δικαιο-σύνην και τους λειτουργούς αυτής, οι οποίοι 
θωρακίζονται θεσμικώς με την αναγκαίαν διά την επιτέλεσιν του καθήκοντός των 
προσωπικήν και λειτουργικήν ανεξαρτησίαν. Ο σεβασμός και η προάσπισις της 
δικαστικής ανεξαρτησίας περιλαμβάνει πρωτίστως την υπεράσπισιν του κύρους 
αυτής. Το δε κύρος αυτό εξαρτάται, έστω και εις επίπεδον συμβόλων, και από τον 
χώρον απονομής της Δικαιοσύνης, ο οποίος πρέπει να εμπνέη τον ανάλογον 
σεβασμόν εις όλους τους παράγοντας απονομής αυτής, δικαστάς και διαδίκους.

Απτόν δείγμα της ευρύθμου λειτουργίας των θεσμών ενός αληθούς Κράτους 
Δικαίου είναι, πέραν του θεσμικού πλαισίου, και η ανάλογος με το κύρος των 
θεσμών διαμόρφωσις των κτιρίων που στεγάζουν αυτούς. Εις τον κατά 
Θουκυδίδην «Επιτάφιον» του Περικλέους, ο τελευταίος θεμελιώνει το μεγαλείον 
της Αθηναικής Πολιτείας και εις τα επιβλητικά δημόσια κτίριά της ως μέσον 
διαιωνίσεως του μεγαλείου αυτού.

Δυστυχώς, μέχρι και σήμερον, η υφισταμένη κτιριακή υποδομή των δικαστικών 
υπηρεσιών εις το Κιλκίς είναι, εξ όσων πληροφορούμεθα, ακατάλληλος και 
προβληματική, διό και η απονομή της δικαιοσύνης ενταύθα γίνεται υπό συνθήκας 
που δυσχεραίνουν ουσιωδώς το έργον των υπηρετούντων δικαστικών λειτουργών. 
Αξίζουν πράγματι πολλά συγχαρητήρια και έπαινοι εις όλους τους παράγοντας της 
τοπικής δικαιοσύνης, δικαστάς, γραμματείς και δικηγόρους, οι οποίοι εις όλως 
απροσφόρους συνθήκας εργασίας διατηρούν εις υψηλόν επίπεδον την λειτουργίαν 
και απονομήν της Δικαιοσύνης εις τον τόπον σας.



Η σύγχρονος Δικαιοσύνη εις τον 21ον αιώνα απαιτεί αξιοποίησιν και των νέων 
τεχνολογιών διά την ποιοτικήν αναβάθμισιν αυτής, πρωτίστως όμως δικαιούται 
στέγης ανταξίας του ρόλου, του κύρους και της αποστολής της. Είμεθα βέβαιοι 
ότι το νέον Δικαστικόν Μέγαρον που θεμελιώνομεν σήμερον θα εκπληρώση τας 
προϋποθέσεις αυτάς, συγκεντρώνοντας εις ένα κτίριον τας υφισταμένας και 
κατακερματισμένας εις διαφορε-τικάς εγκαταστάσεις δικαστικάς υπηρεσίας και 
παρέχοντας ένα σύγχρονον περιβάλλον εργασίας εις δικαστικούς λειτουργούς, 
υπαλλήλους και δικηγόρους και συγχρόνως εις τον πολίτην περισσοτέραν 
ασφάλειαν και βεβαιότητα διά την αποτελεσμα-τικήν λειτουργίαν του Κράτους 
Δικαίου.

Συγχαίρομεν τον Εντιμότατον Δήμαρχον Κιλκίς κ. Δημήτριον Κυριακίδην διά την 
κατόπιν εισηγήσεώς του γενναιό-δωρον απόφασιν του Δημοτικού Συμβουλίου να 
παραχωρήση το δημοτικόν αυτό ακίνητον της περιοχής Μύλων Σαμαρά εις το 
Ταμείον Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων επί τω σκοπώ της ανεγέρσεως του 
νέου Δικαστικού Μεγάρου. Ως συνδημότης σας, χαιρόμεθα ιδιαιτέρως διά την 
απόφασιν αυτήν, η οποία διαδηλοί την πρόκρισιν της τοπικής κοινωνίας του Κιλκίς 
διά την εξασφάλισιν συγχρόνων υποδομών που συμβάλλουν καθορι-στικώς εις τον 
εκσυγχρονισμόν του εν Ελλάδι δικαιοδοτικού συστήματος και εις την ποιοτικήν 
αναβάθμισιν των λειτουργιών του.



Θεωρούμεν δε ιδιαιτέρως ευτυχή συγκυρίαν το γεγονός ότι το κτίριον του νέου 
Δικαστικού Μεγάρου Κιλκίς θεμελιώνεται σήμερον υπό του συντοπίτου σας, του 
συντοπίτου μας πλέον, Υπουργού Δικαιοσύνης της Ελληνικής Κυβερνήσεως Εξοχω-
τάτου κ. Γεωργίου Φλωρίδου, αξίου τέκνου της γης του Κιλκίς, ο οποίος 
υπηρέτησεν ευόρκως την δικαιοσύνην επί σειράν ετών ως μαχόμενος και 
καταξιωμένος δικηγόρος και εν συνεχεία ως Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Κιλκίς, σήμερον δε από της υψηλής θέσεως του Υπουργού Δικαιοσύνης. Ευχόμεθα 
ολοψύχως κύριε Υπουργέ, επί θητείας σας εις το Υπουργείον Δικαιοσύνης, το 
οποίον είναι και ο κύριος του έργου, να αξιωθήτε να εγκαινιάσετε το 
αποπερατωμένον πλέον νέον Δικαστικόν Μέγαρον της γενετείρας σας, το οποίον 
είθε πέρα από χώρον απονομής δικαιοσύνης να αποτελέση και αληθές σύμβολον 
λειτουργίας του Κράτους Δικαίου.”

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο προσφώνησε ο Εξοχ. Υπουργός Δικαιοσύνης, ο 
οποίος, μεταξύ άλλων, τον ευχαρίστησε θερμά για την παρουσία του και την 
τέλεση του Αγιασμού καταθέσεως του Θεμελίου Λίθου.



Το μεσημέρι, ο Παναγιώτατος παρακάθησε στο αποχαιρετιστήριο γεύμα που 
παρέθεσε προς τιμήν του ο Σεβ. Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου, τον οποίο 
και ευχαρίστησε για ακόμη μία φορά και την θερμή φιλοξενία και τις εκδηλώσεις 
αγάπης και σεβασμού προς την Μητέρα Εκκλησία και προς το πρόσωπο του από 
τον ιερό κλήρο και τον πιστό λαό του Κιλκίς.

Στη συνέχεια αναχώρησε για την Ι. Μητρόπολη Θεσσαλονίκης συνοδευόμενος από 
τον οικείο Ποιμενάρχη Σεβ. Μητροπολίτη κ. Φιλόθεο.

















Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


